Operaciones Unitarias 2 — Seccién 01 — Semestre A07
Escuela de Ingenieria Quimica Meérida, 21 de junio de 2007.

SEGUNDO PARCIAL

Problema 1:

Considere un reactor quimico de forma cilindrica con tapas planas en la parte inferior y superior del
reactor; dichas tapas son muy buenos aislantes térmicos. Dentro del reactor (radio interno Ri, radio
externo Ro, longltud L) hay un gas en el cual se produce una reaccion exotérmica que genera calor a una
tasa g, (W/m’). Para evitar un calentamiento excesivo del reactor, se retira calor mediante agua que
circula por la parte externa del reactor a una temperatura 7, (A, conocido). Obtenga el perfil de
temperatura para la pared del reactor (conocido k). 6p)

Problema 2:

Se tiene una aleta de enfriamiento cuyo perfil es parabolico invertido la aleta tiene una base de radio e y
un largo L.

a) Demuestre que, colocando los ejes de coordenadas en la punta de la aleta (esto lleva a un balance
microscopico de calor que resulta en una ecuacién diferencial mas sencilla), las areas de conduccién y
conveccion a nivel microscopico son, respectivamente:

7[62

AAcond = Tz

Aoy = fL—e Az 4Lz +e?

b) Demuestre que, cuando L >> ¢, el balance microscopico de energia para esta aleta es

i‘g’—)ﬁﬁ\/}a

donde ,82 =2—}%—@—y 0=7-T,
e
c¢) Obtenga el perfil de temperatura en la aleta.

Nota muy importante: Al colocar los ejes de coordenadas en la punta de la aleta, los flujos de calor van
al contrario de la direccion positiva del eje z; igualmente, el gradiente de temperatura cambia de signo.
(7p)

Problema 3:

En un experimento de mecanica de fluidos se quiere determinar cémo varia la temperatura de un fluido
que circula por la parte externa de una cubierta semicilindrica (largo L, radio interno Ri, radio externo
Ro). Con el fin de medir la temperatura del fluido, se han colocado N pequeiias termocuplas (didmetro d y
altura /) sobre la superficie de la cubierta, uniformemente espaciadas. El sistema de toma de temperatura
actua de la forma siguiente: la cubierta se calienta en su parte interna a una tasa g conocida, de modo que
la temperatura de la pared interna de la cubierta, 7i, esté siempre a una temperatura mayor que la
temperatura del fluido. Esto produce un flujo de calor hacia fuera, a través de la pared de la cubierta y por
las termocuplas. Obtenga una ecuacién que permita calcular la temperatura del fluido suponiendo que
cada termocupla actila como una aleta de enfriamiento. La cubierta y las aletas son del mismo material (k

conocido) y se conoce A, T (7p)
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